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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Το μαρτύριο του Αγίου 
Χαραλάμπους είναι καρπός αγάπης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους
Μαυρονερίου ιερούργησε την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος, επί τη ιερά μνήμη του Ιερομάρτυρος 
Χαραλάμπους του Θαυματουργού.

Ευσεβείς πιστοί του Μαυρονερίου και της ευρύτερης περιοχής της Πικρολίμνης και 
του Κιλκίς προσήλθαν στον περικαλλέστατο Ιερό Ναό για να προσκυνήσουν το Ιερό 
του Λείψανο και να μετάσχουν της Θείας Λειτουργίας, καταθέτοντας την αγάπη 
και τον σεβασμό τους στον προστάτη και έφορο του Μαυρονερίου.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο εφημέριος του Ναού Παν. Αρχιμ. π. Ευγένιος 
Ιωάννου, ιερείς και ιεροδιάκονοι ενώ στο τέλος ευλόγησε το κόλλυβο του Αγίου 
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επαινώντας τον π. Ευγένιο και τους συνεργάτες του για τον ευπρεπισμό του Ναού 
και τον συνεχή εξωραϊσμό του.

Στο κήρυγμα του ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς αναφέρθηκε στο πρόσωπο του 
εορτάζοντος Αγίου και στο μαρτύριο του, που δεν αποτελεί μόνο ένα ιστορικό 
γεγονός, αλλά και ένα θεολογικό γεγονός όπου καταδεικνύεται ότι ο Άγιος δεν 
μαρτύρησε ένεκα του ηρωισμού του, αλλά ένεκα της αγάπης του για τον Χριστό.

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Ο Άγιος Χαράλαμπος, όντας υπέργηρος μαρτύρησε για την αγάπη του στον 
Χριστό, γεγονός που μας καθηλώνει πνευματικά, βλέποντας αυτή τη δύναμη και το 
σθένος του Αγίου. Υπερασπίστηκε την αγάπη του και μαρτύρησε γι’ αυτή, διότι δεν 
αντάλλαξε τη ζωή του, καθώς αυτή ήταν ο Χριστός, από τον οποίο ελάμβανε 
νόημα όλη η ύπαρξή του.

Ο Άγιος Ισαάκ ο Σύρος μας λέει: «Όπου εστί ταπείνωσις, εκεί ουκ έστι φόβος». Στο 
ταπεινό φρόνημα του Αγίου Χαραλάμπους δεν βλέπουμε κανέναν φόβο, αν και το 
σώμα του διαλύεται, η ψυχή του αναπαύεται στον Θεό.

Όποιοι και αν είναι οι πειρασμοί που αντιμετωπίζουμε θα πρέπει να αναπαυόμαστε 
στον Θεό. Θα πρέπει η ύπαρξη μας να αναγεννάται χαρισματικά, παρά τους 
κινδύνους, τα προβλήματα και τους πειρασμούς, που αντιμετωπίζει ο κάθε ένας 
από εμάς.

Το κύριο συστατικό είναι η αγάπη μας προς τον Θεό. Και η ανάπαυση μας στο 
πρόσωπο Του. Στοιχεία που αναδεικνύονται από τη ζωή και το Μαρτύριο του Αγίου 
Χαραλάμπους, τον οποίο σήμερα με ιδιαίτερα αισθήματα ευλάβειας πανηγυρίζουμε 
στο Μαυρονέρι, τον και προστάτη και έφορο του.

Ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος λέει: «Διά του πάθους καθαίρεται ο άνθρωπος και 
φωτίζεται» και βλέπουμε στο πάθος που οδηγείται διά του μαρτυρίου ο Άγιος μας 
και καθαρίζει αλλά και φωτίζεται η ύπαρξη του. Αυτός ο φωτισμός είναι ένας 
δρόμος προς την δόξα, τον οποίο όσοι επιλέγουν να ακολουθήσουν το βιώνουν, 
πραγματώνοντας την καλώς εννοούμενη διαφορά από το πλήθος των ανθρώπων 
που είναι άγευστοι από τη χάρη του Θεού.

Μας λέγει ο Άγιος Συμεών ο νέος θεολόγος: «Μαρτύριον εστί η καθημερινή 
νέκρωσις του ιδίου θελήματος» και όντως για εμάς που συνεχίζουμε με άλλες 
μορφές το μαρτύριο του Χριστού να το καταθέτουμε στη συνείδησή μας, αυτή η 
παρουσία του μαρτυρίου μέσα από την καθημερινή νέκρωση του ιδίου θελήματος 
μας, μπορεί να αποβεί ωφέλιμη πνευματικά για τη ζωή μας. Ας μην μας ζητείται να 



δώσουμε το αίμα μας όπως ζητήθηκε ο Άγιος Χαράλαμπος, αλλά μπορούμε με το 
μαρτύριο της συνειδήσεως και την κοπή του ιδίου θελήματος, ας συγχωρούμε 
αυτούς οι οποίοι μας βλάπτουν. Αν έχουμε το ακατάκριτο και αγαθοποιούμε τους 
εχθρούς, κάνουμε υπέρβαση και ομοιάζουμε στους μάρτυρες της Εκκλησίας μας. 
Να λοιπόν μια πρόκληση στη σημερινή εποχή, να κόψουμε το θέλημα μας και να 
ελεούμε τους πάντες με την αγάπη μας, με τη συγχωρητικότητα μας, με την 
αοργησία μας, με τον καλό μας λόγο.

Ένα υπόδειγμα για όλους μας, ώστε να βαδίσουμε και εμείς τον δρόμο της νίκης 
στη μνήμη και τη χάρη του Αγίου Χαραλάμπους.

Αδελφοί μου, σήμερα στον εορτασμό της μνήμης του Αγίου Ιερομάρτυρος 
Χαραλάμπους, ας δώσουμε και εμείς τη δυνατότητα να ενωθούμε με τη χάρη του 
Αγίου και να τον παρακαλέσουμε να μας δώσει από την ευλογία και την παρρησία 
του, ούτως ώστε ενωμένοι στο όνομα της Αγίας Τριάδος και προσευχόμενοι στο 
πρόσωπο του Κυρίου μας, να έχουμε τη μεσιτεία του ισχυρά και ακαταίσχυντος».
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